

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

SUBASTA DE BIENES

EDICTO

Don Daniel Salvadores Poyán: Recaudador de la Hacienda. Zona de la capital (Zamora)

Hago Saber: Que por providencia de fecha de 11 de diciembre de 1936, dictada por esta oficina en el expediente de apremio que instruyo contra don Julio Ayuso Escudero, por débito de contribución industrial correspondiente al año 1936, ha sido decretada la venta en pública subasta de los bienes embarcados al mismo que se detallan a continuación:

Importe del débito, recargos y costas 76573 pts.

Efectos que se subastan

Un torno mecánico de la casa "Ruprecht", de dos metros de punto, de dos platos "Universales, 3.000 pesetas.

Un torno mecánico de la casa "Damians", de Barcelona, de un metro y medio de punto, de dos platos, uno "Universales" y otro de arrastre, 800 pesetas.

Una máquina de rectificar válvulas, marca "Omnivran", con su correspondiente caja de herramienta, 900 pesetas.

La subasta tendrá lugar en el local de la Ronda de San Pablo número 24 el día 18 del actual, y hora de las diez de la mañana, admitiéndose durante la primera hora después de su remate, las posturas que cubran los dos tercios de la tasación y si transcurrido este tiempo no se hubiere presentado ninguna, se admitirá la que cubra el importe del débito, recargos y gastos del procedimiento.

Lo que se anuncia al público, con vocando licitadores, en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 101 del Estatuto de recaudación de 18 de diciembre de 1928.

Zamora a 12 de diciembre de 1936. Fijese, el alcalde, Teodoro Arredondo.—El recaudador, Daniel Salvadores.

AGUINALDO DEL EJERCITO Y MILICIAS

¿Habéis pensado en la Nochebuena que os esperaba si el macabro programa marxista no se hubiera estrellado en el heroísmo de nuestras tropas y milicias? Contribuid con esplendor a que el "Aguinaldo del Soldado" en esta provincia alcance las proporciones que exige el sacrificio de las fuerzas del frente.

ENTREGAD VUESTROS DONATIVOS EN METALICO, O ESPECIE, EN LA ASOCIACION PATRONAL

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro han sido curados los siguientes:

Antonio García Canga, de tres años, domiciliado en la calle de Castelar 29, de herida cortante en el labio superior. Se le dió un punto de sutura y se la causó al caerse.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

María Alonso González.
Isabel Miguel Refoyo.
Alfonso Alvarez Castaño.
Amparo Ramos Seisdedos.

DEFUNIONES

Manuel Barrios Vicente, de 79 años.

MATRIMONIOS

Manuel de Dios Vega, con Encarnación Coco Ferreira.



Las misas gregorianas por el alma de don José María Crespo Hernández de Medina (q. e. p. d.), darán comienzo el viernes, 18 del actual.

Se celebrarán en la Capilla del Santo Cristo de las Injurias de la Santa Iglesia Catedral, a las diez y media de la mañana.

AGUINALDO DEL EJERCITO Y MILICIAS

La celebración de las próximas fiestas de Navidad ha de consistir para vosotros en la ofrenda de vuestro mayor sacrificio hacia los soldados y milicias que tan heroicamente luchan por reconquistar la Patria unida con las lágrimas de nuestras madres.

ENTREGAD VUESTROS DONATIVOS, METALICO O ESPECIE, EN LA ASOCIACION PATRONAL

FUT-BOL

Para el partido homenaje a las milicias que luchan en el frente

La Comisión de este festejo ha recibido la visita del medio centro del Valencia F. C., Enrique Medina, al objeto de ofrecerse para jugar el próximo domingo, defendiendo los colores zamoranos, contra la selección salmantina que vendrá reforzada por Gorostiza, del Athlético de Bilbao.

Estarán hasta que mejore el tiempo

SE DESMIENTE QUE ITALIA HAYA ESTABLECIDO UNA BASE NAVAL EN BALEARAS

TENERIFE.—La emisora de Tetuán, en su emisión de la tarde, informó ayer que ha sido oficialmente desmentida la noticia de que en las Islas Baleares haya establecido Italia una base naval.

En la actualidad se encuentran en el puerto de Palma seis destructores italianos, cuyos oficiales se encuentran entregados a un período de estudios, aparte de que sus barcos se encuentran allí anclados en espera de que mejore el tiempo.

**DISPEPSIA
DOLOR DE ESTÓMAGO
ACIDEZ
VOMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS
DILATACIÓN Y
ÚLCERA DE ESTÓMAGO**

es curado con este famoso medicamento. Ensayese un frasco y se verá pronto que el enfermo como más, digiere mejor y se nutre, cuidándose de seguir con su uso.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Nota del Gobierno Civil

Cantidades y efectos entregados al Excmo. Sr. Gobernador Civil, y que han sido ingresados en la Sursursal del Banco de España en esta capital, con el destino que se expresa.

Cantidades entregadas al excelentísimo señor gobernador civil y depositadas en el Banco de España, en esta Capital, con el destino que se designa.

José Puente Rodríguez, peón de los talleres de la Estación de Zamora, 5 pts. para el Ejército y fuerzas armadas; Teresa Conde, maestra nacional de Tudera de Sayago, 10 para el Tesoro; Jesusa Espinel y Gonzalo Alonso, maestros, niñas

y niños de las escuelas de Roales, 14'60 para el Tesoro; Tomás Fernández Franco, vecino de Tábara, 25 para el Tesoro; Regina Zurdo Santos, de Belver de los Montes, un collar de oro con 20 cuentas y dos arillos de oro, para el Tesoro; Eduardo González y señora, de Cañizo, un anillo, una alianza, un pasador polea, un arillo y un par de gemelos de oro para el Tesoro; Leonides Salvador, vecino de Pajares de la Lampreana, una moneda de oro de 25 pts. para el Tesoro; Orenicia Pérez de Castro, de Belver de los Montes, un collar con 19 cuentas y un par de arillos, para el Tesoro.

15 diciembre de 1936.

Crónica de la Oficina de Prensa

Manos arriba y abiertas

No ganan los rojos. De eso están ya convencidos hasta los propios "bermellones" dirigentes y simpatizantes. Esto de los "simpatizantes" es un género completamente ambiguo y algo equívoco; desde luego pertenece al acervo de los imponderables e incalculables. Los simpatizantes de los rojos han podido ser muy bien engañados, sencillamente engañados. Gentes rústicas de espíritu y cédula de veinteaño clase, un tantico "follones" por gramática parda y otro tantico mandrines por naturaleza. Eso son y no más que eso fueron.

Incalculables, sí; no cabe establecer control de su densidad y extensión geográfica. Los hay (los hubo, más bien) por todas partes. Des de luego, pululaban en aquellos territorios donde fue punible la tiranía marxista en un principio. Estas pobres gentes no llevaban aún en el corazón el pensamiento del sovietismo. Mandaban los rojos y ellos obedecían, aunque en su fuero interno se abrase siempre la sed de su fino instinto latino, diciéndose: ¡Que mandemos todos y nadie obedezca, no! ¡Que todos seamos iguales! ¡Ea! ¡Que no puede ser! ¡les, quí!... Pero, ¡en fin!... ¡Mientras dura...!

Y "simpatizaban" en el caos marxista, al menos de d'entes afuera. Y llegada la hora del "se acabarán las mentiras!", hora marcada por las balas y bayonetas de los leales a España, ellos, por sí o por no, aceptaban las "evacuaciones", abandonaban sus aldeas, sus villorrios y se trasladaban con los bártulos que les había dejado el bandolerismo, a otros lugares donde tenían alguna hacienda, el cuñado pudiente, el hijo "establecido..."

No pueden ganar los rojos. Todos, hasta los "simpatizantes" saben que ya no pueden ganar la guerra. ¿Pruebas? Si circulas por estos senderos de la segunda línea, que jalonan vanguardia y retaguardia, veréis a diario largas caravanas de aldeanos que vuelven a los hogares que evacuaron un día, presionados por el soviet local, ante la presencia de los nuestros; vuelven con sus enseres, callados, en un carrillo de ondulante rodar; vuelven con toda la carga familiar, mujeres, chiquillos... Se les conoce en seguida. El padre ha dado la formal consigna: "Vosotros, encuanti que vias un artemóvil desos que llevan la banderica de los dos colores, pues pues ya lo sabéis, en seguida levantáis bien en lo alto el brazo derecho y lo teneis ansina hasta que pase el coche. ¡Ah!... ¡Y no olvidéis poner la mano abierta, nos vayáis a confundir y acerréis el puño como indinantes...!"

¡Pobres gentes! De verdad, ¡pobres gentes! En su gesto apresurado de adhesión, en sus sonrisas forzadas, que mal encubren espantos ciertos y dudas temerosas, se advina todo su calvario pasado. ¡Estad tranquilos, menguados, que nosotros no os haremos daño y os acogemos como lo que sois, como una masa inerte que aún espera el soplo divino que la convierta en verdadera carne humana. Ese soplo divino, os lo dará Franco; irá a vosotros emitiendo estas palabras mágicas: "¡Arriba España!" ¡Estremeced y seréis españoles! ¡Empinaos, menguadillos! Aún es tiempo de que podáis ser testigos, cuando no parte, en la resurrección de la Patria, en la incorporación de la raza!

COSAS DEL TEATRO

También con eso hay que acabar

Ayer, cuando nos encaminábamos al Nuevo Teatro, decididos a contribuir modestamente al beneficio que se anunció para milicias y soldados con la presentación de la compañía de Carmen Díaz, nos encontramos con la noticia de que la compañía de referencia no había venido a cumplir con el compromiso que tenía contraído con el empresario señor Sanvicente.

En este resurgir de la Nueva España, que tanto adoramos, también hay que hacer, que ciertas clases sociales entren de lleno en el camino de cumplir exactamente sus deberes para que viejas costumbres salidas muchas veces de estallidos neuróticos, queden desterradas y de por resultado que cada uno esté en su puesto, defendiendo el deber ciudadano que nos hemos impuesto en la retaguardia.

Las informalidades, los egoísmos, las veleidades de carácter, todo lo que estaba sobre el tapete constantemente en las lides teatrales, hay que desterrarlo de una vez para siempre. El que no sirva para empresario de compañías que no se meta en libros de caballería; el que ofrezca sencillamente su arte, o su concurso escénico, que no haga a las empresas perder el tiempo y el dinero para tener como colofón, que el público es el que paga las molestias. Con todo lo apuntado, creemos que Carmen Díaz, ha hecho mal en no venir a Zamora. Algún día quedará y a lo mejor, se tiene que quedar con las ganas. El "Circuito", tiene la palabra sobre lo que se debe de hacer con los que no cumplen recíprocamente con las atenciones que reciben.

ra carne humana. Ese soplo divino, os lo dará Franco; irá a vosotros emitiendo estas palabras mágicas: "¡Arriba España!" ¡Estremeced y seréis españoles! ¡Empinaos, menguadillos! Aún es tiempo de que podáis ser testigos, cuando no parte, en la resurrección de la Patria, en la incorporación de la raza!

¿Sabéis como se hace un milagro?...

Si no lo sabéis, preguntádselo al ilustre salmantino doctor Merás, valeroso e inteligente comandante médico de la Mehala.

Yo le he visto "milagrear". Un día le acompañé en unión del coronel Rada y del conde de Argillo, director de Beneficencia, a los altos del Leganés. Allí se alza un caserón. Ni que decir tiene que el caserón estaba lleno de escombros, de basura, de detritus... Para que el lector calcule lo que era aquello, no diremos sino que sirvió de cuartel a las milicias de Margarita Nelken. Una pocilga y una escombrera, en una palabra.

Pero... las necesidades de la campaña hacían conveniente la instalación de un hospital de sangre, donde los no muy graves ni absolutamente evacuables, tuvieran una cama y una adecuada asistencia. La "cosa" era urgente, con esa urgen-

cia que marca cada día la guerra misma en sus cotidianas y varias incidencias. No admitía expedientes, ni peticiones, informes o remesas de Payés...

He vuelto al cabo de una semana al caserón inmundo. Hoy es Hospital Rada. Merás ha hecho el milagro de instalar doscientas camas, cuartos de cura; sala de esterilización y operaciones, farmacia y servicios auxiliares, en menos de siete días. Y hoy reciben allí los debidos auxilios de la ciencia, y el cuidado de amables manos de enfermeras, más de ciento cincuenta de nuestros bravos muchachos caídos en aquellos frentes...

Salmantinos: Hay que ayudar a Merás en su gran obra; yo os lo pido. Hace frío en aquel hospital, y... ¡no sobran mantas! Los heridos se reponen, pero... su caldo carece de la debida sustancia, porque, en aquellas latitudes, ni aun siendo "milagrero", es fácil topar con un jamón. Y yo os pido eso, estufas, mantas y ¡un jamón! Un jamón tan grande, como debe ser nuestra admiración por el ilustre doctor Merás. El me lo ha pedido a mí. Yo, a vosotros. Enviadlos hoy mismo—no puede, esperar—a nuestro querido alcalde, al imponderable Ramón del Valle, en quien siempre encuentran eco y acogida las innumerables peticiones de

El Tebib Arzuvi.

AHORA es cuando se puede comprobar la verdad de nuestras afirmaciones.

En las actuales circunstancias todo el mundo está pendiente de la RADIO y no oírá usted más marcas de aparatos que la de

PHILIPS

Esta única marca, que en el mercado español se preocupó tanto como de la venta, de dar servicio a sus clientes, instaló en Zamora el ya famoso

Taller Philips 250

con el cual garantizó a los poseedores de sus aparatos un **SERVICIO TECNICO**.

Hemos recibido nuevos modelos de aparatos PHILIPS y esperamos para dentro de breves días una gran expedición desde Holanda con modernísimos modelos

DE TODAS ONDAS

Está usted al tanto del MOVIMIENTO SALVADOR DE ESPAÑA comprando un aparato de

Radio PHILIPS

Venta únicamente en el

Bazar J * San Torcuato, 20

Representante exclusivo para la provincia de Zamora

Taller de servicio PHILIPS 250

Avenida de Portugal, núm. 2

Garantiza las reparaciones de aparatos que se le confían.

Falange Española

Vuestro HIMNO cantado
Y
Vuestro HIMNO
Impresionado EN BANDA

PODEIS ADQUIRIRLO

en el **Gran Bazar** de

Salvador Garcia Vilaplana

SANTA CLARA, 2.—ZAMORA

Así como canciones patrióticas
y PASODOBLES MILITARES

GRAN SURTIDO

ULTIMAS NOTICIAS

La población de Bilbao está muy deprimida después del fracaso de ataque en el que han sufrido 2.000 bajas

Azaña no perdona nada... Y sigue cobrando a rajatabla

"Arriba España!", de Zaragoza, reproduce de "Solidaridad Obrera", del 5 del corriente, el suelto que transcribimos a continuación: "El presidente de la República, retiró ayer del Banco de España la cantidad de 165.000 pesetas. Al señor Azaña le corresponde este sueldo, de forma que es legal esta operación. Pero... y dicho sea con el mayor respeto y la mayor claridad también, estimamos que las circunstancias nos obligan a todos, por altos que estemos, a someternos a la realidad, de la guerra. Y esta realidad, bien aprovechada por el

presidente de la República, debiera haberlo inspirado, a nuestro entender, alguna rebaja voluntaria en sus asignaciones.

Una ola de miseria y de dolor ha invadido a España. La parte liberal del país está forjándose en el sacrificio del hogar y del frente. Sa crifiquémonos todos ¡todos!, por la causa que defendemos.

Conociendo al señor Azaña, es de esperar que siga nuestro ejemplo, y esas ciento sesenta y cinco mil pesetas mensuales que cobra las de reducidas él mismo a la proporción que exigen las circunstancias presentes.

La población de Bilbao está muy deprimida después del fracaso de ataque en el que han sufrido 2.000 bajas

El último ataque realizado por los rojos y separatistas vascos, ha producido en la población de Bilbao una gran depresión.

En dicho ataque, que nuestras tropas hicieron fracasar, sufrieron los milicianos dos mil bajas; 700 muertos y 1.300 heridos.

No se ha facilitado el nombre de los muertos ni de los heridos y esto ha producido un hondo malestar entre los familiares de los milicianos, malestar que motivó una gran manifestación de mujeres ante el palacio de la Diputación. Los agentes del Gobierno vasco la disolvieron con crueldad y desde aquel momento se persigue con el máximo rigor todo intento de manifestación.

Las gentes aterrizadas por las represiones, se limitan a lamentarse en voz baja.

Las columnas que han sufrido ma

yor número de bajas son las de Sarriena, Rusia y Pérez Agua.

Los heridos en el fracasado ataque a Villarreal, se consideran engañados por sus jefes y hacen constantes manifestaciones de indignación, diciendo que prefieren ser fusilados antes de volver al frente. El batallón Pérez Agua, que ha sido el más castigado y diezmado, es el que más se queja.

Se confirma la noticia, según la cual se observan por instantes las diferencias entre los Gobiernos de Santander y Bilbao. Aquel se niega en redondo a enviar manteca y otros productos alimenticios. El ambiente general es propicio a la paz.

El Gobierno de Aguirre está en relaciones constantes con los tres delegados impuestos por Rusia; un cónsul, un secretario y un secretario de Guerra.

De la revolución en China

NOTICIA DESMENTIDA: NANKIN.—Se desmiente el fusilamiento del general Chan-Kai-Chen que continúa prisionero en poder de los rebeldes.

La aviación nacional china ha observado que en los alrededores de la capital Chang Feu, donde el general rebelde, Chan-Fe-Liang, ha instalado el cuartel general, está procediendo con febril actividad a trabajos de fortificación, habiendo recibido dicha aviación orden del Gobierno de Nankin de bombardear intensa y constantemente las mencionadas obras, con el fin de facilitar la entrada en la capital de las tropas

nacionales que avanzan sobre ella.

—SHANGHAI.—El general Chang-Feu ha dirigido un manifiesto al Gobierno de Nankin pidiéndole dimisión y dejándolo en manos de los comunistas que se designen. A cambio de esta concesión se perdonaría la vida a los numerosos prisioneros que los rebeldes tienen en su poder.

El ministro de Hacienda del Gobierno de Nankin, que actualmente desempeña la presidencia, por ausencia del presidente efectivo, ha adoptado ya las medidas necesarias para sofocar la rebelión, de carácter comunista.

Como se sabe, tanto en Shanghai como en Nankin, se ha proclamado el estado de sitio. Las Bolsas han suspendido sus operaciones, no publicándose nota alguna de cotizaciones.

OTRAS NOTICIAS

RECAUDACION PARA LOS ROJOS, EN RUSIA : : : : :

MOSCU.—Según las noticias recogidas en la capital de las Repúblicas socialistas-soviéticas, en la recaudación que se hace con destino a la España roja, se llevan recaudados 120 millones de rublos. Esta cantidad ha sido entregada a España después de cambiada en francos franceses.

Parece que a este fin se ha establecido un impuesto con carácter obligatorio entre los rusos y que no hay medio de evadir el pago del impuesto.

UNA FLOTILLA DE SUBMARINOS RUSOS : : : : :

BERLIN.—Se confirma la noticia de haberse señalado cerca de Baleares la presencia de una flotilla de submarinos rusos.

EN LA CAMARA BRITANICA SE DISCUTE EL RECONOCIMIENTO DEL IMPERIO ITALIANO EN ETIOPIA : : : : :

LONDRES.—En la Cámara de los Comunes ha sido sometida a discusión la proposición sobre el reconocimiento del Imperio italiano en Etiopía.

La enfermedad de Su... antidad

ROMA.—El estado de salud de Pío XI, aunque precario, ha mejorado bastante. Sin embargo, los doctores que le asisten no le permitirán que presida las solemnidades religiosas de las próximas Pascuas.

Hace doce días que el Papa, está enfermo y aún no ha recobrado su antiguo vigor; actualmente se le permite estar sentado durante unas

cuantas horas por la mañana. Los médicos han diagnosticado que ya no existen trastornos en su circulación.

Es muy reducido el personal que tiene acceso a sus habitaciones, siendo una de las contadas personas que le visitan a diario, el Cardenal Paccelli, quien informa a S. S. de los asuntos del Vaticano.

Rusia amenaza con retirar su apoyo a los rojos

BAYONA.—Las diferencias entre los extremistas catalanes se ahondan cada día más.

Parece que Trosky, encuentra un apoyo decidido en Andrés Nin, jefe cuya importancia entre los catalanes es muy acusada. Esto disgusta extraordinariamente a Ansenko, el cónsul de Rusia en Barcelona, que es enemigo encarnizado de aquél, y que ha declarado últimamente que si Trosky desembarcase en Barcelona, el apoyo de Rusia al marxismo español desaparecerá.

VALLADOLID CONTRIBUYE ESPLENDIDAMENTE AL AGUINALDO DEL SOL : : : : :

El alcalde de Valladolid ha dirigido el siguiente telegrama a la Jefatura de Prensa de Burgos:

"Me es grato participarle que con firme esperanza, esta capital ha contribuido de manera espléndida al "Aguinaldo del combatiente", habiéndose recaudado hasta la fecha 250.000 pesetas, importantes ofrecimientos de donativos en especie. Le saluda atentamente, el alcalde".

HOMENAJE A LA MEMORIA DE DON JUAN DE LA CIERVA : : : : :

Los ingenieros de Caminos, van a rendir un piadoso homenaje a la memoria de su insigne compañero, don Juan de la Cierva y Codorniu, honra de España y de aquél Cuerpo.

En la iglesia parroquial de Santa Engracia de Zaragoza, se celebrará mañana viernes, a las once y media de la mañana, solemnes funerales, a los que están invitadas las autoridades y los representantes de entidades y corporaciones.

LA S. DE N. EN MANOS DEL SOVIET. : : : : :

ROMA.—"Le Journal" publica hoy una información en la que se demuestra con todo género de detalles como la Sociedad de Naciones está en manos de elementos afechos a la U. R. S. S.

En primer término figura Litvinof, que es uno de los presidentes y a continuación Rosemberg, el conocido Rosemberg, embajador ruso en España que es vice-presidente de dicha entidad. Cita a continuación a otros muchos personajes afechos a la Rusia soviética, que forman una verdadera célula comunista que se ha enquistado en todas las secciones de la misma, ocupando cargos de presidencias, secretarías, miembros consultivos y demás puestos, desde donde se puede controlar la labor de la Sociedad de Naciones.

LA PROPAGANDA COMUNISTA : : : : :

BARCELONA.—Los soviets han

Continúan en Madrid los desesperados llamamientos de los rojos

Las radios rojas siguen haciendo cada vez, y con más intensidad apremiantes llamamientos a los afiliados a los distintos organismos marxistas. Estas llamadas terminan sin excepción con la frase de ritual, de que todos deben presentarse sin excusa alguna, y el que no la haga será considerado como faccioso.

En el léxico de los rojos ya conocemos lo que la palabra faccioso significa, y la terrible pena inherente a tal calificativo.

LA EVACUACION DE LA POBLACION DE MADRID : : : : :

Se ha declarado en Madrid obligatoria la evacuación de las personas no combatientes.

En primer lugar, lo harán las mujeres en estado avanzado de gestación, luego los niños y as mujeres y más tarde los hombres no aptos para empuñar las armas.

Los que se nieguen a evacuar la

creado, en esta ciudad un despacho encargado de dirigir la propaganda comunista. Una de las secciones está destinada a conferencias. En la primera que se celebre se tratará de la irradiación del comunismo a Pamplona, Africa y Norte de Francia.

NUESTRA AVIACION CONTRA LAS COMUNICACIONES FERROVIARIAS DE LOS ROJOS CON FRANCIA : : : : :

PERPIGNAN 16.—Una escuadrilla de aviones nacionales españoles ha volado hoy sobre Port-Bou, última población española en la frontera de Cataluña, dejando caer varias bombas que han destruido la estación del ferrocarril, imposibilitando así el tráfico ferroviario con Francia. Esta vía era importantísima para los rojos catalanes que recibían por ella diariamente numerosos socorros de material y provisiones, así como voluntarios.

EL GENERAL FRANCO RECHAZA EL PROYECTO DE MEDIACION FRANCO-BRITANICO : : : : :

TENERIFE.—El Gobierno nacionalista del generalísimo Franco, ha rechazado de plano el proyecto de mediación franco-británico.

CAMBIO DE PRISIONEROS? : : : : :

BAYONA.—Informan desde San Sebastián, que con motivo de las fiestas de Navidad, se efectuará un cambio de cerca de cuatro mil prisioneros y rehenes entre los dos bandos combatientes.

Parece que entre las personas que han de ser canjeadas, figuran personalidades, cuya muerte había sido anunciada. Las negociaciones prosiguen entre San Sebastián, Pamplona y Bilbao.

EL MINISTRO DEL INTERIOR DE HUNGRIA VISITA AL FHURER : : : : :

BERLIN.—El Führer ha recibido hoy en visita al ministro del Interior de Hungría, quien se encuentra hace algunos días en esta capital.

La conversación que giró alrededor de cuestiones políticas, duró hora y cuarto, asistiendo a ella el ministro del interior del Reichs y dos secretarios de Estado.

Al final de la entrevista, el ministro húngaro, presentó al Führer a sus colaboradores y acompañantes.

LAS ULTIMAS PERDIDAS DE LOS ASTURIANOS : : : : :

BAYONA.—Se tienen noticias de que en los últimos combates desarrollados en Asturias, los rojos tuvieron 228 muertos, dejando en poder de los nacionales 500 prisioneros.

EXPLOSION EN EL PUERTO DE ODESSA, PUNTO DE EMBARQUE PARA ESPAÑA : : : : :

LONDRES.—Un telegrama de Moscú, transmitido oficialmente da cuenta de que en Odessa, durante la carga de un barco que estaba próximo a hacerse a la mar, ocurrió una explosión que produjo la muerte de siete personas e hirió a algunas docenas más.

Se ignoran las causas de la explosión.

Un despacho de la Agencia Havas dice que se ha recogido un radio, en el que se participaba que un barco soviético se halla envuelto en llamas en alta mar, y que a su lado se encontraba un buque nacionalista español.

En Barcelona cunde el pánico Ante la posibilidad de un bombardeo

Según las emisoras de la C. N. T. y de la F. A. I., de Madrid a las doce de la noche de ayer las sirenas, de Barcelona, señalaron la presencia de aviones nacionales. El vecindario, presa de gran pánico, abandonó sus domicilios para refugiarse

en subterráneos donde permaneció durante media hora quedando la ciudad completamente a oscuras, pero sin duda, se trataba de una falsa alarma, porque los aviones no dieron señales de presencia.

De las operaciones de Boadilla del Monte

El jefe de la oficina de Prensa del Cuartel del Generalísimo, ha enviado un despacho telegráfico dando cuenta de la brillante actuación de nuestras fuerzas en el sector de Boadilla y del que entresacamos lo siguiente:

"La toma de Boadilla del Monte ha constituido un éxito sin precedentes para las fuerzas nacionalistas.

Añadiendo detalles al relato de la acción que tuvo lugar el martes por la tarde, el enemigo, dirigió un duro contra-ataque a nuestras posiciones, tomando parte más de veinte carros de asalto. El fuego duró toda la tarde, sin que por nuestra parte se perdiera ni una sola de las posiciones ocupadas.

El castigo que se les infligió a los rojos por la mañana fue formidable, batiéndoseles completamente y con toda seguridad, haciéndoles gran número de bajas. El enemigo perdió ayer la mitad de sus contingentes.

Sólo en este sector se les causó 26 muertos.

El día de hoy, ha amanecido cubierto de nubes hasta el medio día, pero a pesar de esto, nuestra aviación ha actuado entablado combate con una escuadrilla roja.

Ante el empuje de nuestras tropas, el enemigo huyó hacia Valdemorillo.

Ocho compañías de la columna internacional intentaron contra-atacar nuestras líneas favorecidos por 6 carros blindados. Nuestras fuerzas simularon una retirada, cayendo más tarde de sorpresa sobre ellos, y cogiéndoles cuatro de dichos carros de asalto, huyendo los dos restantes.

Treinta y uno de nuestros aparatos de bombardeo y 25 cazas evolucionaron sobre las líneas rojas, arrojando gran número de bombas, que han causado grandes bajas al enemigo. Mientras tanto, nuestra artillería cumplía los objetivos con gran precisión, evitando que el enemigo se pasara a otras líneas que les pusiera a recaudo de la aviación.

Media hora después de esta brillante acción, estaban en nuestro poder las posiciones enemigas, huyendo los milicianos rojos de forma escandalosa, como no se les había visto correr desde hace algún tiempo. Se les recogieron 46 cadáveres, tres españoles y los restantes franceses y rusos, seis autobuses, varios coches ligeros y multitud de material bélico.

La lucha ha durado tres días y se han conseguido los mejores éxitos, esperándose que los descalabros sufridos por los rojos, han de influir grandemente sobre la menguada moral que les mantiene en la lucha, toda vez que en esta acción habían puesto, como vulgarmente se dice, toda la carne en el asador.

LA CRISIS DE LA GENERALIDAD : : : : :

La emisora del partido comunista en la tarde de ayer, daba cuenta de la crisis planteada en el Gobierno de la Generalidad y añadiendo que la crisis se había suscitado debido a la actitud de cima que habían adoptado los partidos obreros de unificación marxista. Propugnaba por la formación de un Gobierno en el que tengan cabida todos los partidos políticos que están luchando en los frentes.

—ROMA.—Noticias de Cataluña dan cuenta de que la solución de la crisis del Gobierno de la Generalidad, es cada vez más difícil, ya que no se encuentra ninguna vía de arreglo, existiendo la creencia de que pasará mucho tiempo sin que se haya llegado a una solución.

LOS MILICIANOS BELGAS SE HAN SUBLEVADO : : : : :

PARIS.—Informan de Madrid, que los milicianos belgas, que tu-

chaban al lado de los rojos españoles se han sublevado, protestando de la forma canallesca que se les ha engañado, toda vez que no han percibido ni un solo céntimo de cuanto se les había ofrecido cuando vinieron de su país.

Al darse cuenta de la dureza de la guerra—ellos creían que venir a la guerra, era darse un paseito—no saben decir otra cosa que cuantos en ella intervienen, del lado de los rojos, asisten a una muerte segura.

Estos milicianos han pedido al embajador de Bélgica que les proteja y con armas de combate y municiones, se han sublevado, haciéndose fuertes en el consulado belga.

MAS DE CINCO MIL BAJAS SE HAN HECHO A LOS ROJOS : : : : :

PARIS.—Informaciones fidedignas dan cuenta de que en los últimos combates registrados en los alrededores de Madrid los rojos han tenido más de 5.000 bajas entre muertos y heridos.

El Ejército de Franco, ha hecho numerosos prisioneros y se han pasado a las filas nacionalistas centenares de milicianos rojos.

LA SEMANA DE 40 HORAS EN ITALIA : : : : :

ROMA.—El Consejo de ministros acaba de decidir una distribución de la semana de trabajo de 40 horas.

Esta medida no procurará ningún cambio especial, ya que desde hace algún tiempo, está en vigor en toda Italia.

MUERTE DE UN AVIADOR INGLÉS : : : : :

ROMA.—En Londres, la noticia de la muerte de un capitán inglés, de aviación, que ha tenido lugar en Vitoria, cuando iba acompañado de un agitador ruso y de un español, ha causado honda impresión.

La población civil de Inglaterra está indignada y ha pedido al Gobierno que prohíba el enrolamiento de súbditos ingleses en el Ejército rojo.

LA SITUACION EN FRANCIA : : : : :

PARIS.—Piquetes de tropas y guardias vigilan las fábricas en las que se ha declarado la huelga; sólo han tenido acceso a las mismas los patronos directores. La situación continúa en el mismo estado anterior.

LOS PORTUGUESES QUE VINIERON A ESPAÑA CON EL CONVOY DE VIVERES : : : : :

LISBOA.—Constantemente llegan procedentes de España, los camiones que salieron para llevar viveres y obsequios a los soldados y heridos nacionalistas.

Los portugueses que fueron con el convoy, se muestran muy satisfechos de su viaje por la Península y destacan el cariñoso recibimiento que en todas partes se les ha tributado, con emocionantes demostraciones de simpatía hacia Portugal.

LLEGAN LAS ULTIMAS CAMIONETAS : : : : :

LISBOA.—En este momento se reciben en Radio Club Portugués, noticias que dan cuenta de que las últimas camionetas del convoy de viveres para los nacionalistas españoles, han salido ya de territorio español y se encuentran dentro de Portugal.

El viaje se ha efectuado sin la menor novedad, hallándose tanto los directivos como los conductores y acompañantes del convoy poseídos del mejor espíritu y en perfecta salud.

De la buena organización del convoy, da idea el que, a pesar de haber estado integrado por más de cuatrocientos camiones, no se ha registrado ningún accidente.

PARIS.—Informan de Madrid, que los milicianos belgas, que tu-

CARTELERIA DE LA EMPRESA SAN VICENTE

Teatro PRINCIPAL

Hoy JUEVES: Butaca 0'55
Ultimo día del reportaje de
La guerra civil en España
titulo
De Vigo al frente de Mérida
Grandioso EXITO de la emocionante
producción «FOX» en español
El secreto de Chan
Creación del coloso actor
WARNER OLAND

EL DOMINGO:
Emocionante ESTRENO de la famosa
marca «WARNER BROS» en español
El hombre de las dos caras

NUEVO TEATRO

Mañana VIERNES: Butaca 1 pta.
ESTRENO del reportaje de
La guerra civil en España
TI TULO
Homenaje a Portugal
ESTRENO de la producción Columba
Los hijos del Chisme
Sensacional creación de
JAN ARTHUR y VICTOR JORY

EL SABADO:
Monumental producción «UFA»
Guerra de vales

El Doming: 11Acontecimiento!!
La magna superjoya española CIFESA
Noblezza bafurra
BUTACA — — — 1'60